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７ 説明のため出席した者の職氏名 

篠 田 洋 司  市 長  志 賀 雅 彦  副 市 長 
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秋 枝 秀 稔  委  員  杉 山 武 志  委  員 
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末 永 義 美  委  員  山 下 安 憲  委  員 

井 上   敬  委  員  竹 下   駿  委  員 

三 善 庸 平  委  員     
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８ 会議の次第は次のとおりである。 
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    午後２時00分開会 

○委員長（戎屋昭彦君）  ３月５日休憩前に引き続き、予算決算委員会を再開します。 

 議長、報告等ありましたら。 

○議長（荒山光広君）  特にはございません。よろしくお願いします。 

○委員長（戎屋昭彦君）  それでは、議案第10号令和７年度美祢市一般会計予算を議

題とします。 

 議案の質疑まで終了しておりますので、これより討論に入ります。本案に対する

御意見はありませんか。三好委員。 

○委員（三好睦子君）  この議案に反対いたします。 

この事業についての評価できる部分もありますし、いろんな事務費とかいろんな

面について全部反対するっていうわけではありません。 

そしてですね、その内容が市長の施政方針にもありましたように、この中で、農

林業――まず、私が気になったのは、ひとつになれる施政が一番とありますが、こ

の合併後ずっと今までひとつになれてるのかなというところもあるんですけれど、

これをまとまっていかなければいけないと思うんですが。 

農林業についてもですが、農業についても、本当に荒廃農地が広がってると、担

い手が少ないと、こういった面で法人や認定農家には支援がありますが、小規模の

農家にはないと、約半分ぐらいの方が小規模農家だと思うんですが、こうした農業

の支援をしっかりとした予算であってほしいと。 

それから、子育て世代の応援のことなんですけれど、子どもの笑い声がする市政

とありますが、本当に子育て支援の方、一番まとまっ――待たれている事業といえ

ば学校の給食費の無償化ということですが、今回の地域活性化特別委員会でもこの

議題になっ――提案されておりますが、この学校給食の無償化については早くして

いただきたいと。 

国では、2026年から実施しようとしておりますが、自治体が先行して早く実施す

ることで、国は実施を――無料化を実施することを支援することになると後押しす

ることで、国を動かすことができると思います。 

 こうした中で、また市民の皆さんが暮らしやすいため、いろんな生活やいろんな

意見で要望とかがありますが、生活する環境の――環境とかいろんなことの要望も

ありますが、予算がないお金がないということで、なかなか実現できる部分もあり
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ましたが、なかなか予算がないからねという答える職員も、本当に予算がなければ、

実施をしてあげたいけど予算がないからねっていう気持ちなんでしょうけれど、お

金がないっていうことは、なぜお金がないかっていうことを考えてみますと、国が

地方自治体にくれるお金が少ないからです。これは、今の政治がアメリカになると、

そして大資本家…… 

○委員長（戎屋昭彦君）  三好委員、簡潔に。大変反対意見分かりますので、どこの

どういったところで反対というのをはっきり言って終わっていただけますか。 

○委員（三好睦子君）  国言いなりの政治を、市民を守る政治、市民を守る防波堤の

役目になるような予算であってほしいと思います。 

○委員長（戎屋昭彦君）  竹岡委員。 

○委員（竹岡昌治君）  今、反対討論があったわけですけど、聞いちょってさっぱり

分かりません。いや、本当の話、分からん。 

したがってですね、修正案を出していただきたいと思います。 

反対する――予算を反対するというのは、やっぱり修正案を出して反対をすべき

だと思うんですね。 

ちょっと再開するまでに、個人的に話をした段階では、共産党の議員じゃからと

言うてやけど、やはり議会のルールに基づいて、予算を反対するならば修正案をぜ

ひ出していただきたいとこのように思います。 

○委員長（戎屋昭彦君）  すみません、ちょっとここで暫時休憩します。 

    午後２時05分休憩 

    ------------------------------------------------------------ 

    午後２時08分再開 

○委員長（戎屋昭彦君）  休憩前に引き続き、再開いたします。 

 その他御意見ございませんか。杉山委員。 

○委員（杉山武志君）  私は賛成の立場でお話をさせていただきますが、各事業につ

いては賛成します。 

しかし、今ですね、都市構造再編集中支援事業、これの一部が入ってきておるわ

けですけど、各地区でですね、本庁舎、総合庁舎建てたときに、地元といろいろワ

ークショップを重ねられていろいろお約束されてきておることもありましょうから、

そちらのほうも、先ほど並行して対応しているというお話もあったかと思うんです
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けど、並行して進めていっていただきたいなというのを一言言わせていただいて、

賛成の意見とさせていただきます。 

○委員長（戎屋昭彦君）  その他御意見ございませんか。山中委員。 

○委員（山中佳子君）  私も賛成意見を述べさせていただきたいと思います。 

 予算決算の概要の87ページにあります蒸気機関車移設整備事業という、当時、事

業ということで、この件に関しましては、平成６年７月９日に全員協議会で私たち

にも提示されておりますけれども、そのときは美祢市中心市街地のMineデザインノ

ートという題名だったと思います。それで、私たちはデザインされたものだろうと

いうことで、これほど具体化するとは思わなかったんですけれども。 

今回、4,794万2,000円の予算が組まれております。これは国支出金と地方債、そ

してこれにちょっと高過ぎるねと、移転する必要があるんだろうかと、もうちょっ

と付加価値をつけたらいいんではないだろうかという意見もたくさんありましたけ

れども、先ほどの地域活性化対策特別委員会におきまして、もう平成７年度予算の

変更ということはできないということを執行部のほうが言われました。それで、認

めざるを得ないかなと思いますので、この予算には賛成いたします。 

 以上です。 

○委員長（戎屋昭彦君）  その他御意見ございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（戎屋昭彦君）  御意見なしと認め、討論を終わります。 

 それでは、本案について、原案のとおり決することに賛成の方の挙手を求めます。 

   〔賛成者挙手〕 

○委員長（戎屋昭彦君）  挙手多数であります。よって、議案第10号は原案のとおり

可決されました。 

 以上で、本会議において、本委員会に付託された議案２件の審査を終了しました。 

 その他、委員の皆さんから所管事項について何かありましたら御発言をお願いい

たします。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（戎屋昭彦君）  ないようでしたら、これにて本委員会を閉会します。お疲

れさまでございました。 

    午後２時12分閉会 
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    上会議の顛末を記載し、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

       令和７年３月11日 

 

          予算決算委員長 

 


